

走近德国“双元制”教育

佛山中学生结束为期两周的德国之行

暑假期间,来自佛山的7名中学生到德国进行了为期两周的交流。尽管时间不长,但他们对中德教育差异仍深有所感。近日,参与交流的佛山一中学生小周提起这次行程,尤为感叹于德国的“双元制”教育。

此次德国F+U教育集团共组织了15名广东中学生远赴德国进行交流,其中来自佛山的中学生有7名。交流活动中,来自佛山等地的学生在参观德国海

德堡后,与德国学生在语言学习、项目管理、团队合作等方面进行交流。

参与这次为期两周的交流后,暑假后已升入高三的小周对德国的职业教育指导非常感兴趣。“德国的学生从初中升入高中的时候,就会基本确定自己今后的学习方向。”小周说,自己认识了几位德国朋友,发现她们很早就对学习和职业方向有了规划。

不同于小周的感性认识,作为教育从业者,来自佛山二中的刘老师对中德教育的看法多有分析。这次交流中,德国小班教育、德国学校和学生对体育等活动的热衷和专业,都让她颇受触动。但相比之下,最让她印象深刻的,还是德国的学习和教育指导。

刘老师发现,在从初中升入高中时,大多数德国的学生可以自身兴趣为基础,参照各方指

导,确定今后学习乃至职业发展方向,“一部分学生会偏重于技术学习,向技术工人方向发展;另一部分学生则偏重于理论学习,可能会成为研究型人才。”

这也正是德国双元制教育的核心之一。德国“双元制”教育体系中,职业指导是所有环节的入口。德国的学生从中学开始,就可以接受职业指导,让学生根据自己的兴趣,决定今后究竟是要进行专业技术学

习,还是要进入综合性的大学继续理论深造。

德国F+U教育集团中国项目代表熊火金认为,两国学生在学习习惯、教学体制等方面都存在不少差异,如何在教育合作中互相借鉴,值得各方思考。在进驻佛山新城后,德国F+U教育集团还会开展多种形式的教育服务项目合作,类似的学生交流活动规模有望扩大。

(佛山日报记者邓磊)



高温补贴不再是传说

佛山新城宗德服务中心建设工地。//佛山日报记者周春摄

佛山新城参建企业自觉遵守劳动法规

尽管国家、省市早有明文规定,但在很多企业,高温补贴仍然只是“镜中花、水中月”。不过,记者连日走访佛山新城宗德服务中心建设工地发现,企业自觉遵守相关规定,高温补贴不再只是传说。

截至目前,宗德服务中心项目基坑施工正在全面推进,这个阶段,40多名工程人员参与施工。杨科是项目工地一名普通工程师。据

他证实,自今年6月以来,自己和工友每个月的工资中,都有150元左右的高温补贴,“虽然不算多,但也觉得挺贴心。”

据项目施工方——中建三局集团有限公司佛山分公司相关负责人周连川介绍,近段时间,气温居高不下,为此工地也调整了施工时间(早上6时到上午10时,下午4时到晚上8时),同时也在工人宿舍安装了

空调以及房顶淋雨降温系统,到目前为止,未出现工人中暑现象。

除宗德服务中心项目外,记者同时走访佛山新城和CBD二期建设工地了解到,大多数企业都能够自觉遵守劳动法规,发放高温补贴。佛山新城城市升级办相关负责人也证实,根据他们所掌握的情况,目前佛山新城核心区各重点工程推进顺利。

(佛山日报记者邓磊)

慕名而来! 印度设计师乐从采购

印度卢迪亚设计师协会考察乐从家具

9月5日,印度卢迪亚设计师协会一行10余人前往乐从罗浮宫考察。他们此次考察是为了解乐从家具,进而采购产品回国推广。

在乐从,家具贸易外销比例大约为四成,其中印度人是一个庞大的采购群体,印度人在乐从还成立了印度人协会。在乐从外国人服务中心牵头

下,此次来考察的印度卢迪亚设计师协会一行还是第一次来乐从,他们的成员大多从事高档别墅室内设计。

印度卢迪亚设计师协会负责人Girish malhotra介绍,他们原定去意大利米兰,后来慕名将路线改为了乐从,“来到乐从看到这么齐全、高档的家具,收获很大!”

乐从罗浮宫家居集团副总裁张璇说,经过多年的精心培育,乐从家具在国内已经是一个响当当的品牌,乐从罗浮宫则是乐从家具的名片之一。他认为,乐从家具齐全的品类、优质的服务,应当可以打动来自印度等地的客商,促成最终合作。(佛山日报见习记者廖文姬 通讯员潘晓欣)

视野

广州南沙 《南沙新区条例》正式实施

据《中国广州网》报道,9月1日,《广州市南沙新区条例》(以下简称“《条例》”)正式实施,是我国专门为国家级新区而制定的第二部条例。该《条例》是南沙新区开发建设进程中的一件大事,也是南沙新区开发建设取得实质性突破的一个重要标志。

《条例》涉及到南沙新区的管理体制、规划建设、与港澳地区合作、生态环境保护、产业发展、创新社会治理等主要问题。其中,《条例》赋予南沙新区先行先试权,规定南沙新区应当在经济体制、文体体制、行政体制、社会体制等方面先行先试,加快形成体制机制优势。

深圳前海 金融创新获国家支持

据深圳特区报消息,日前,国家监管机构最新批复给深圳20条金融创新政策,其中仅针对前海出台的有17条。17条政策中,国家外汇管理局1条,银监会10条,保监会6条。证监会有望在近期作出批复。

其中,银监会原则同意在前海试行的金融创新政策有10条,全部针对前海。

前5条主要涉及机构准入方面,包括:支持1家合资银行将法人总部设在前海的计划;支持深圳符合条件的银行发起设立1家金融租赁公司;支持符合条件的金融租赁公司在前海设立专业子公司;支持在CEPA框架下设立1家消费金融公司等。接下来的5条则分别为业务创新和监管创新。

上海自贸区 首推“网上审批备案”办税

据《中国上海网》报道,根据《国家税务总局关于支持中国(上海)自由贸易试验区创新税收服务的通知》上海税务系统已在自贸试验区内首推“网上审批备案”的办税新理念。

“网上审批备案”的核心是“先备后核”,即突破传统的审批制,按照国际通用规则,实行备案制。纳税人只需预先通过网络备案即可先行享受相关政策,相关证明文件由纳税人自行保存,以备税务机关事后监管、检查时用。

这一措施一改以往“审批在先,享受政策在后”的老做法,对大力推进办税便利化、贸易便利化,放宽市场准入限制,起到了积极的推动作用。

(佛山日报记者邓磊整理)